

# UNITÁRIUS KÖZLÖNY

A VALLÁSOS ÉS ERKÖLCSÖS ÉLET ÉBRESZTÉSÉRE  
KIADJA A DÁVID FERENC EGYESLET



Alapította: Dr. BOROS GYÖRGY.

## A mi fiaink.

24-en voltak. Jézus tanítványainak kétszerese. Erős, csinos, szép, vidámarcú mind. Hét esztendő a hátuk mögött. Életük legszebb, leggyorsabban haladó éveit. Minden nap, minden órájában az apahelyettes áll velük szemben. Figyeli arcukat, ébreszti elméjüket. Új gondolatokat, új tudnivalót szór szét közöttük. Hint a szántóvető, mélyre hocsátja ekéjét, ez a tudós férfi tágitja, mélyíti az ifjú agy talaját, azt a csodásan szövvényes szervet, amely befogadja, magába gyökerezi a gondolat magvait. Tovább táplálja. Ha újakat kap, azoknak is helyet ad, s amint gyarapodik a rágyakorolt hatás, úgy folytatja tovább házi működését. A rokongondolatokat társítja, az ismeretleneket forgatja, mozgatja s igyekszik magába zárni, hogy azután ismét szerezzen újabb rokonokat, amelyekből tágasabb társaság kiképzését vegye további munkába.

Bizonyos idő múlva azt tapasztalja, hogy ezeket szereti, kedveli, azok iránt közömbös, sőt azt sem bánja, ha kimaradnak, vagyis feledésbe mennek.

Az agymunkának az a sajátos furcsasága, hogy hamar elfárad, mert nem szereti a rendtartást, ellenben szereti a változatoságot. Evvel meg sem ismerkedett kellőképpen, már átesapott az újhoz. Azzal mentegeti magát, hogy szereti a változatosságot.

Te rólad szólnak e szavak 24 érettségiző. Ti néztek vissza a hét hosszú esztendőre s most látjátok, milyen rövid volt, mert milyen kevés tudnivalót tudatok begyökereztetni agyatok elméjébe.

No és most mi következnek?

A függetlenség! Szép is, jó is lehet, de gondold meg, mi van előtted, és egyedül csak előtted. A teljes, a nagy, az üres bizonytalanság, melyben világító lámpa csakis a te elméd foszforja lesz. Milyen messzire veti szét fényét? Megmutatja-e a sülyesztő hinárokot, a zökkenő árkokot, a botlást okozó köveket.

Fiaim, soha ilyen bizonytalanság előttetek! És ha mutatom

Kelemen Lajos ur. Loco.

Str. Iuliu Maniu.



az embereket, a társadalmat, a népeknek fajok szerint tago-  
tömegét, a rokonok és barátok gyér számát! Bizony, bizony,  
mondom tinéktek, talán jobb lett volna, nem is születnetek. De  
még sem! Nem akarok vétkezni fajom ellen. Nem, de éppen  
ezért nagyon fáj nekem amit előttetek látok, mert alig mutat-  
kozik kivezető ösvény.

Pedig lenni, élni, haladni, emberré lenni akartok! Ha akar-  
tok, van erőtök, mert az erő akarát. Aki akar, nem csügged: Ha  
ma jó helyen kezdette, új utat ver és halad tovább, tovább, mert  
az akarát nem ismert megállást.

Hallottátok, mit mívelt egyik elődötök a jó médiával? Há-  
romszor próbált s most a negyedik úton van és tanul szorgal-  
masan új tudást, amit mesterségnek, iparnak, neveznek. Az ipar  
tüzes szekerén, a divat szekerén jár és halad is, amíg jól ül és  
szilárdan tartja kezében a gyeplőt. Ha jól fogja használni a két-  
szer-kettőt.

Adok nektek egy jó tanácsot, szeressétek a földet. Aki nem  
vágyik a tudományra, térjen vissza az eke mellé, de először töltsön  
el két telet a kereszturi gazdasági iskolában. Megjósolom,  
hogy aki erre vállalkozik, már módos, de bizonyosan boldog és  
megelégedett lesz, mert a földanya mindig gazdag kincsesel ked-  
veskedik a vele szeretettel foglalkozóknak.

*Dr. Boros György*

---



---

### **Az iskolák megnyílnak.**

Néhány nap még és az iskolák újból megnyílnak. Eljön-  
nek azok az ünnepélyes pillanatok, mikor a nép örvendező és  
reménykedő szívvel gyűl össze, hogy gyermekével együtt áhi-  
tatos kebellet hallgassa és tanulja az Úrnak beszédét, nem fe-  
lejtve, hogy „minden bölcsességnek kezdete az Úrnak féltelme“.

Első sorban az unitárius felekezeti iskolákra gondolunk,  
melyek a vallásos és egyházas nevelés szempontjából olyan  
nagy fontossággal bírnak, de nem szeretnénk szem elől tévesze-  
teni egyetlen iskolát sem, hova gyermekeink járnak s mellyel  
egyházunknak vaamilven köze van.

Úgy lesz bizonyára, hogy az iskolai év kezdetén mindenek-  
előtt a templom ajtaja nyílik meg, hogy a szülő gyermekével  
együtt imádkozzék s a gyermek az imádkozó szív buzdó érzésé-  
vel lépje át az iskola küszöbét, mely édes testvére, kiegészítő  
része a templomnak. Úgy lesz bizonyára, hogy a belső emberek,  
papok és tanerők megfelelő módon előkészítik nagyok és kicsi-  
nyek lelkét az ünnepi alkalomra. Igyekezni fognak a maga tel-  
jességében felkelteni annak az érzésnek örömét, mely önkényte-  
lenül eltölti az édesapa és édesanya lelkét, mikor gyermeke elő-  
ször indul az iskolába, az egyház veteményes kertjébe, vagy  
amikor megújuló reménységgel szemléli, hogy a jövő embere  
minő önérettel lépik magasabb osztályba, mert halad a tuda-  
mányban, az ismeretekben, a bölcsességben. Itt is, ott is eleve-  
nítő szóval mutatnak rá majd az illetékesek arra a tiszteletre-  
méltó, de felelősségteljes szerepre, mely sok gond és gyötrődés  
között a tanítókra vár, hogy türelmüket nem veszítve, erejüknek

és tudásuknak, jóakaratuknak és szeretetüknek minden felkészültségével várják az alkalmat, amikor szellemi kincseiket és vallásos érzésüket, nemes példaadásukat és hitbuzgóságukat átadják a gyermekseregnek, melynek egykor méltóképpen kell a mai nemzedék helyébe lépnie, hogy az egyháznak is megtartói legyenek.

Azokra nézve, kik egyházunkat és magyar fajukat igazán szeretik, a mai viszonyok között nem lehet megnyugtatóbb és fölemelőbb tudat, minthogy felekezeti, vagy másképpen mondva, hitvallásos iskolát tartanak fenn, melyekben elsősorban a saját anyanyelvén, a saját vallásos érzésével, a saját unitárius hitvilágával tanul a gyermek, zengi a hiterősítő zsoltárokat és dicséreteket; tanítóink pedig nemcsak az egyházas érzés példaadásában járnak elől, hanem legjobb erejükkel arra törekeshetnek, hogy iskolájukban a tanítás eredménye minden tekintetben különb legyen, mint bármely más iskolában. Különben elvész a nép, mert tudomány, hit és erkölcs nélkül, életismeret és kötelességtudat nélkül lép majd ki az életbe.

Lehet-e csodálkozni, hogy egyházunk kifosztottságában és soha nem gondolt szegénységében is olyan nagy erőfeszítéseket tesz és erején felüli áldozatokat hoz a felekezeti iskoláért és tanerőkért? A felekezeti iskolát már az elődök olyan kincsnek ismerték fel, melyet minden körülmények között megbecsülni és megtartani, ha nincs meg, arra törekedni kell.

A felekezeti iskolában gyökeredzik meg és indul öntudatra már a maga idején a gyermekben az unitárius anyaszentegyházhoz, az unitárius hitvilághoz való ragaszkodás érzete. Ott kell ébrednie és kifejlődjék annak a tudatnak örökkétartó jelentsége, hogy milyen szép é örvendetes érzés unitáriusnak lenni, milyen nagy és dicső dolog odáig emelkedni, hogy az ember észrevétlenül szíve mélyéig unitárius lehessen. A szülői hajlékon kívül honnan hozhatná a gyermek a szeretet önfeláldozásának az érzetét az életbe inkább, mint a felekezeti iskolából, hogy az élet folyamán a lelkében netán gyöngülő, szunnyadó erőket fölrázni tudja, melyeknek megmozdulása és munkába indulása a mult szépségének és dicsőségének ismerete mellett biztató jövőt ígér a küzdő embernek; az unitárius anyaszentegyháznak küzdeni, szeretni és áldozni tudó embereket nevel, kik régi fénynél időről-időre új szövénéket gyujtanak, kik nemcsak jogokat követelnek az egyházban, hanem nagy és szent kötelességet éreznek az anyaszentegyházzal szemben a hitért, a jövő biztosításáért, az unitárius vallás növekedő és örök dicsőségéért.

Ilyenkor, iskolai év kezdetén, meg kell újuljon mindannyiunk lelkében, mit az Úr mondott egykor Mózesnek, a nagy népvezérnek: „Gyűjtsd egybe a népet, hogy számláljam eleikbe az én beszédeimet, melyeket megtanuljanak és engemet féljenek teljes életökben, míg e földön élnek és az ő gyermekeiket azokra megtanítsák“. V. Mózes IV. 10.) Ki ne érezné, hogy minden idők embereinek szólnak e szavak? Szülők és lelki vezetők elé kikerülhetetlen parancsot állítanak, azt, hogy összegyűjtsük a népet mindenütt, hol módunk és alkalmunk van rá, beszéljünk nekik

az élő Istennek saját lelkünkben megújuló és visszhangzó beszédét, hogy e földön minden ember Isten félelmében járni megtanuljon és arra gyermekét is megtanítsa; hogy ne legyen különösen unitárius ember, aki akár felületes gondolkozással vagy könnyelmű étellel, akár kötelességmulasztással vagy hitetlen és egyháziatlan magatartással hitére és egyházára szégyent hozni merészeljen.

Nem lehet közömbös tehát az iskola megnyitása és nem különösen az unitárius felekezeti iskoláé, bár az unitárius léleknek mindenütt éreztetnie kellene hatalmát és hatását. Ilyenkor gyűljön össze a nép és nyerjen indítást arra, hogy nagy és kicsiny az Isten beszédét tanulja. Elevenedjék meg az unitárius hitbúzgóság szokatlan módon és erővel. Érezze meg a szülő és ne felejtse a tanító, hogy a gyermek lelkének és egész életének helyes irányításáról, a család vallásos gondolkozásáról s benne az ember jelleméről, a hit megtartásáról és erősítéséről, az anyaszentegyház védelméről van szó.

*Mentor.*

### **Tudósítás a Jorga népegyeteméről.**

A nyáron is megtartotta Jorga professzor népegyetemének előadásait Valenii de Munteban. Július 15—augusztus 15. között gyűltek össze ebben a kis munteniai városban Románia intellektueljei a testvéri együttérzés jegyében, hogy a nagy tudós intencióihoz mértén kimélyítsék azt a lelki kapcsolatot, melynek hovatovább szorosabbnak kell lennie azok között az emberek között, akik hivatásuknál és intelligenciájuknál fogva arra vannak hivatva, hogy egy ország polgárai között a békés kulturális együttműködést biztosítsák.

Épen az idén van a Jorga népegyetem megalapításának 25 éves jubileuma. A háború előtt a nyári egyetem előadásainak az volt a céljuk, hogy a különböző országokban élő románoknak egységes román kultúrát nyújtsanak, — ma pedig az, hogy Románia összes osztályait és nemzetiségeit egyesítsék a közös emberi kultúra érdekében. Ezt a célt nemes megértéssel szolgálták az ország minden részéből összegyűlt előadó tanárok, akik az összes tudományágakból választott tárgyakkal világították meg egyes aktuális kérdéseket. A kisebbségek közül a tudós Bitay Árpád tartott három előadást Báthory Istvánról és Ioan Barac román íróról. Ezekon kívül Jorga professzor tartotta meg híres előadássorozatát, mely historiografiai, politikai és szociális szempontból első helyen áll az ilyen nemű előadások között nemcsak romániai, hanem európai viszonylatban is. A rendes előadásokon kívül voltak román nyelvi kurzusok a kisebbségek részére, akik között voltak magyar, szász, olasz, orosz, csehslávák, lengyel nemzetiségűek. Vasárnapként közös kirándulások voltak, melyek kapcsán a hallgatók meglátogatták a copaceni-i petróleum szondákat és az európai hírességű slanic-i sóbányát. Noha Jorga professzor személye elég biztosíték arra, hogy egy ilyen sokféle nemzetiségű társaságban békés egyetértés uralkodjék, bármilyen nemzetiséghez is tartoztak, a legjobb

barátságban éltek együtt és soha semmi jelét nem adták annak, hogy közöttük nyelvi, vagy vallási ellentét állna fent. Nem tudjuk eléggé ajánlani fiainknak és leányainknak, hogy minél többben látogassanak el Valenibe, ahol nemcsak román nyelvi ismereteiket bővíthetik, hanem tanulhatnak emberszeretetet, egymás iránti tiszteletet és őszine vágyat az őszinte béke után.

*Hadházy Sándor.*

## EGYHÁZI MOZGALMAK ÉS HIREK

### Megnyitó

*a külküllőköri unitárius ifjúságnak. Dicsőszentmártonban 1933. 1933. július 23-án tartott konferenciáján.*

Kedves ifjúság!

Mélyen tisztelt közönség!

Egy pár év óta állandó terveim közé tartozott, hogy a külkülli egyházkör összes egyházközségeinek ifjúságát között tanácskozásra hívjam össze, hogy egymással így is megismerkedve, a legjobb akarata szerint igyekezzék, mindneki a magyar unitárius egyház fentartó munkájában résztvenni. Az ifjúság lelkében ezt a megtartó gondolatot sok szentséges eszmény előírja és biztosítja is. A születés, a nveelkedés, az Isten szerint való élet s ezeknek erőforrásai a család, az iskola és a templom mind mind az igaz életre és a jó cselekedetre emlékeztetnek és tanítanak. Ezek világitó tornyok, tápláló napsugarak, boldogító élőforrások.

Mint az élet vezető munkásainak egyike, négy évtized óta nem csak figyelem, hanem igyekszem is munkálni, hogy az ifjúság, a mi ifjúságunk igyekezzék a társadalmi, a baráti és testületi életben, vallásunk és egyházunk szellemének erejével venni részt, mert akkor mindenki Istenfélő, emberszerető, közjót munkáló hasznos emberré válik a mezők barázdáitól, az ipar- és kereskedelem termeitől a tudomány és művészet magaslatáig egyaránt.

Mikor az 1933-ik év április 19-én 15. sz. alatt egyházkörünk összes lelkészeinek figyelmét kértem, hogy ifjúságunkat készítsék elő egy ilyen találkozásra, biztos voltam afelől, hogy a mi népünk gyermeke, a mi népünk lelki vezéreit meg fogja érteni s így meg fogja érteni az egyesülésben rejlő erőt s az ilyen külső és belső lelki egyesülésnek jelentőségét és irányító törekvését s hívó szavunkra személyesen, vagy testületi képviselőben meg fog jelenni.

Nem csalódtam. Mert ime a szorgos nyári időben, úgy központi dicsőszentmártoni egyházközségemnek, mint szomszédos, illetőleg körünk egyházközségeink a hívó szóra ily szép számban egybegyült ifjúságát köszönhetem. Köszöntöm hát és üdvözlöm... Kívánom, hogy ez az első találkozásunk legyen építő, alapvető és állandó jellegű a jövőre nézve. Az egybekapcsolódásnak, az unitárius összetartásnak, az ősök által megtermett unitárius egyetértésnek közös érzete kell, hogy a lelkeket elfoglalja. Nekünk különösen az ifjúság működésében is első helyen van ezekre szükségünk.

Az ifjúsági egyletek s azok összejövetele az az iskola, melyben mivelődik az ember az Isten imáadásában, az emberek megbö-

esülésében és a munka szeretetében. Ezeknek a céloknak szolgálatát, az egybegyülések alkalmával, a felmerült eszméknek, a ki-  
eserélt gondolatoknak különböző formája adja meg. A találko-  
zásoknak hasznos és kellemes, oktató és szorakoztató értéke van  
a testiekben és lelkiekben, a sportban és a kultúrában egyaránt.

Az ifjúsági egyletek a tavasz üdéségében, virágzó gyönyörű-  
ségében, a szebb jövő reményteljes biztatásában találják meg lét-  
jogosultságukat, nemes hivatásukat. Díszei és erősségei az egy-  
házközségi, az egyetemes egyházi életnek. Az ifjak lelkesedése,  
munka szeretete, öntudatos hite és cselekedete egybeforr az idő-  
sebbek tapasztalataival s így lesz meg a folytonosság az életben  
s úgy lesz egy teljes egész az emberi élet s így a mi életünk is.

Nem az a célja hát az ifjúsági összejöveteleknek, az ifjúsági  
geyesületeknek, hogy az egyházi életben, az egyházközségben kü-  
lön tábort képezzenek, külön mezőn dolgozzanak, külön alapokat,  
külön vagyont gyűjtsenek, hanem élő díszei, alkotó elemei, az  
egyházi élet harcossainak, küzdőinek buzgó tevékeny tagjai legye-  
nek. Az egyletek s így az ifjúsági egyletek is akkor töltik be hi-  
vatásukat, ha vallásos lelkületüknek jelszava lesz: mindent az egy-  
házzal, mindent a vallással! Tehát nem az egyház és vallás  
keretein kívül, vagy az egyház és vallás keretei mellett, hanem az  
egyház és vallás kereteiben kell cselekedniök és munkálkodniök,  
mert a vallás, az egyház a munkában, a hitben, a tudásban, a ha-  
ladásban, a művelődésben áldást hintő tényező, mint a jó Isten a  
világegyetem felett s a földi szülők, a gondozók a családi életben.

Mi azt mondjuk a nagy világnak: *emberek, nekünk egy Iste-  
nünk van, mi egy Atyának vagyunk gyermekei* s így mi emberek  
*egymásnak testvérei vagyunk*. Azért hát testvéri szív kell dobog-  
jon mi bennünk, testvér lélek kell gondolkozzék egész lényünk-  
ben, s a testvéri gejetértő akarat kell, hogy lüktessen emberi éle-  
tünk minden izomzatában, minden erecskéjében. Ha így tudtok  
érezni, gondolkozni és cselekedni, akkor ifjak, leányok és fiatal  
emberek, megtaláltátok a helyes irányt, hogy imádkozásokot  
megszentelő, munkálkodásotok áldást hozó s még mulatozásaitok  
is vidámító és gyönyörűsége legyen.

Atyai lelkem szeretetének teljességével hívtalak egybe, erre  
az első találkozásra, a küküllőköri ifjúsági egyesület olyan meg-  
alkotására, hogy az az egyetemes unitárius ifjúsági egyesület-  
nek szerves kapcsolata és tagozata legyen. Kís körünkben is mun-  
kálni kell a közös jót. Öncélunk nincs, egyetemes cél felé kell  
mindig irányulnotok. Mi ezt az eirányt, a mai nappal megjelöl-  
jük. Mi a munka irányt részünkről segítő kézzel fogjuk mindig  
figyeini. Ti pedig olyan önálló munkát fejtsetek ki hosszú éveken  
át, hogy nekünk, atyáitoknak és lelki vezéreiteknek, gyönyörű-  
ségünk legyen minden megmozdulásotok.

Ezt a konferenciát le fogjuk vezetni, a többi, az eljövendők, a  
ti vállvetett munkátokra vár. *A munka vezér eszközét, a lelki  
egységet vegyetek szent örökségül!* Áldás egybegyülésünkre, ál-  
dás cselekedeteinkre, áldás jelen és jövőendő munkaalkotásotokra!  
Hajadon leányok és fiatal emberek, kedves gyermekeink, kö-  
szöntelek ismételten s ezzel a küküllői unitárius egyházkör ifjú-  
ságának első konferenciáját megnyitom.

Dicsőszentmárton, 1933. július 23.

*Guidó Béla* küküllőköri unitárius esperes.

**Unitárius ifjúsági nap Dicsőszentmártonban.** Guidó Béla kü-  
küllőköri esperesünk egyházköre ifjúságát együttes gyűlésre

hívtá július 23-ra Dicsőszentmártonba. Az atyai hívó szóra 170 ifjú jelent meg az következő egyházközségekből: Adámos 28, Bsztmiklós 2, Désfalva 2, Dicsőszentmártonból 56, Erzsébetváros 3, Küküllődombó 40, Magyarsáros 32, Szőkefalváról 7. — Megszervezték a küküllőköri D. F. ifjúsági egyesületet. Elnöknek Szabó Ödönt, ügyvezetőnek ifj. Durugy Józsefet, jegyzőnek Nagy Juliskát, pénztárosnak Gálfalvi Lászlót választották meg. Tiszteletbeli elnök dr. Vajda Béla és Guidó Béla lettek. — A gyűlés Dicsőszentmártonban d. e. 9—11-ig és 12—2 óráig tartott. 11—12-ig Istentisztelet volt, melyet Pál Tamás küküllődombi lelkész végzett. Felolvastak dr. Vajda Béla, Durugy József ifj., Balázs József és Péter Margit. Szavaltak ádámosi dicsőszentmártoni és dombói ifjak. Énekeltek a dombói két énekkar és a dicsőszentmártoni ifjúsági vegyeskar. Gyönyörű szép volt az ifjúságnak a k. dombói fuvószenekar vezetése mellett testületi bevonulása d. u. 3 órakor Dicsőszentmártonból K. dombóra, hol Bartók ádámosi lelkész tartott Istentiszteletet. A gyűlést levezette Guidó esperes. Este itt műsoros előadás. Aug. 27-én Adámoson tart a köri ifjúsági D. F. egyesület előadást.

**A D. F. E. székelykereszturi egyházköri fiókja aug. 20-án d. u.** 3 órai kezdettel tartotta meg szokásos évi közgyűlését Székelykeresztúron. A mai nehéz és súlyos anyagi viszonyok ellenére is szép számú közönség gyűlt össze meghaladni fiókegyletünk évi munkásságának a beszámolóját. Közgyűlésünk istentisztelettel kezdődött, mely alkalommal Szántó Vilma III. éves teológusnő imádkozott. Keresztúr közönségének először volt alkalma szószéken nőt hallani. Mindnyájunkra legkellemesebben hatott az imádkozó női lélek nyilvános szereplése. Minden reményünk meg van arra, hogy nőink ilyen arányú munkássága is áldásos lesz egyházunk épülésében.

Lukács Sándor ravai lelkész szépen felépített beszéd keretében hirdette a társadalmi életet munkáló mennyei kenyér szerepét az egyházunk életében.

Péterfy Albert elnök megnyitójában a hivatásos ember lelki aggodalmait és reményeit találták megnyilatkozást, midőn rámutatott azokra az akadályokra, amelyeket a mindenkori kormányok és azok helyi hatóságai gördítenek különböző intézkedéseik folytán egyleteink munkássága elé.

Azonban örömmel állapítja meg, hogy a mostani válságos gazdasági viszonyok ellenére is sok örvendetes jelenség bizonyít az egyleteink eredményes munkássága mellett. Több egyházközségeinkben kultúrház épült; iskoláink fenntartása érdekében tetemes áldozatokat hoztak híveink; a magyar dal művelésére egyleti dalárdáink száma szaporodik.

Egyházunk meg nem számlálható problémái megoldását a jövőben is csak a hivatása magaslatán álló apostoli lelkekből alakult egyleteink fogják tudni eredményesen megoldani.

Máthé Sándor lelkész-titkár jelentéséből egyleteink szép és eredményes munkássága bontakozik ki. Fiókegyletünk kebelében működik 15 D. F. E., 16 Nőegylet, 20 Ifjúsági egylet. Egyleteink közül 11-nek saját könyvtára van, 4 egyletnek saját kultúrháza, 8-nak pedig a községi kultúrház áll rendelkezésére. 8 egyházközségünkben állandó egyleti dalárda működik.

Nagy Lajos tanár is szép és emelkedett hangulatú felolvasásában a székely népművészetünk megmentésére és ápolására hívja fel egyleteink figyelmét. Felolvasása végén a következő javaslatot teszi, mint munkaprogramot:

1. Kijelölendők rajzban vagy valóságban a székely népművészet emlékei és arra a célra szolgáló helyiségben elhelyezendők.

2. Tanulmányozandók és gyakorlatilag megvalósítandók mindazok a székely népművészeti tárgyak, amelyeket a jelenkor a nemzeti érzés és együvé tartozás ápolására megkövetel. (Ősi székely ruházat viselése, a székely lakóház életre keltése.)

3. Kiválasztandók népművészeti formanyelvünk, kiküszöbölendők az idegen elemek és végül szigoruan megvédendők a saját formanyelvünk alapelemei az elhagyás és eltulajdonítás ellen.

4. A köri D. F. E. Keresztúron egy háromtagú bizottságot létesít, amely ez irányban utasítást ad, szükség esetén helyszínére is kimegy, előadást tart és a munkát felülvizsgálja és elbírálja.

5. Sajátos jellegű és jövedelmezőnek ígérkező népművészeti termékek előállítására és forgalomba hozatala céljából e bizottság az illető D. F. E.-tel karöltve eljár, műhelyeket létesít.

6. Népdal művelésére D. F. E. vegyeskarok alakítandók minden egyházközségben.

7. Évenként legalább egy összejövetelen a székelyek ősi szervezete és a székely föld ismertetendő. Fiókegyletünk ez értékes javaslatot egyhangulag elfogadta.

A közgyűlés végeztével a köri Nőegyleteink kiküldöttjei köri szervezetté alakultak, mely szervezet elnöknőjévé dr. Elekes Dénesné választotta. Nőink ez újabb megmozdulásához sok sikert és áldást kívánunk.

Este a székelykeresztúri D. F. Nőegylet a nőigazdasági tanfolyam hallgatói közreműködésével szépen sikerült műsoros táncmulatságot rendezett. *M. S.*

#### **Udvarhelyköri Dávid Ferencz Egyleti közgyűlés Kénosban.**

A székelyudvarhelyköri Dávid Ferencz Egylet augusztus hó 6-án tartotta meg szép ünnepséggel egybekötve szokásos évi közgyűlését a kénosi unitárius egyházközségben. Zsufolásig telt a szépen felkészített ősi Sion s a sok esőzés után várva-várt napsugár felragyogása is mintha emelni akarta volna az ünnep fényét.

Az ünnepélyt a szokottnál is bensőségebbé tette úgy az egyházközség tagjai, mint a környékből összegyűlt hívek számára, hogy 28 évi időköz után Kénos egyik volt jeles papja, Vári Albert kollegiumi tanár csillogtatta meg e helyen újra, mint ünnepi szónok, a tőle megszokott meleg szívvel, ékes-szólással, gazdag gondolatokkal Jézus Evangéliumának drága, igaz gyöngyeit. Mesterkéletlen, természetes és mégis fenkölt szavai szívtől-szívig jutottak a gyülekezetben. Hálátlansággal, könnyenfeledéssel, talán nem méltatlanul vádolt korunkban öröm volt látni, hogy 28 év távolságának nyomasztó terhe, nem borította el a 13 éven át e helyen végzett magvetést. A volt hívek s azok utódai szívéből az őszinte szeretet és hála kalászainak dús aratása volt e találkozás.

A gyűlés műsoros részét lendületes szép beszéddel nyitotta meg Bálint Ödön köri elnök. Ifj. Máté Áron keblitanácsos a presbiterium nevében találó szavakkal s gondolatokkal üdvözölte a vendégeket, s különösen az egyházközség még életbenlevő volt lelkészét. Felcsér Lukácsné úrasszony Dobay István költőpapunk versét szavalta mély átérzéssel. Zoltán Sándorné tiszteletes asszony egyházi életünk bensőségebbé tételéről tartott érdekes felolvasást. Simén Domokos Mécs László, „Emberek vagyunk“ című költeményével ébresztette újra a szívekben az egyetemes embertestvériség gondolatát. Kővári Jakabné Pálffy Ákos legújabb egyházi ének szerzeményeiből énekelt a tőle megszokott szép tiszta hangon. Báró József Arany János költészetének vallá-



sos és társadalmi vonatkozásaira hívta fel figyelmünk rövid, tartalmas előadásban. Főris Károly helybeli ifjúsági egyleti tag Arany János egyik költeményét szavalta. Ezután Fazakas Jenő szépen csengő éneke töltötte be a templomot, s végül ifj. Mózes Sándorné helybeli nőegyleti tag szavalata zárta be a gazdag műsort.

A gyűlés hivatalos részén tisztujítás során elnök lett Báró József, alelnök Sigmund Józsefné, titkár Simén Domokos. Ünnepele után bankett volt a lelkészi telken s az ifjúság tánemulátása zártá be a szép és még sokáig emlékeztető napot. *Tánítvány.*

**Aratási hálaünnep Homoródfürdőn.** A szokásos „Unitárius búcsú“-ra ez évben is összegyűlt augusztus harmadik vasárnapján a két Homoródmenti hívek serege Isten nagy templomának e susogó fenyvesekkel, csobogó borvízforrásokkal ékesített, kék éggel kárpitozott szentélyébe. Különösen sokan jöttek hiveink Brassóból és Székelyudvarhelyről. Zsufolt autobuszok hozták távolabbi helyekről is a hiveket. Imát és egyházi beszédet Fazakas Jenő recsenyédi lelkész mondott, lélekből-fakadó szavakkal vázolván az isteni gondviselésnek az aratás által nyújtott áldásait.

Délután 3 óraker műsoros ünnepély volt szép közönség részvételével a fürdőhelyiség nagy termében. Több számmal szép sikerrel szerepelt a székelyudvarhelyi dalkör fúvós, az egyetemi hallgatók vonós zenekara. Szavaltak Simén Domokos almási, Kővári Jakab kénosí lelkészek. Énekszámokkal szerepeltek Szücs Ilonka úrleány, Fazakas Jenő recsenyédi lelkész. Műsor után jóhangulatú tánemulátás zártá be a szép napot.

**A kereszteri egyházkörünk ez év július 26-án tartotta évi rendes közgyűlését** a festőien szép fekvésű Medeséren. A gyűlés, melyet dr. Elekes Domokos felügyelő gondnok és Katona Ferenc esperes vezettek, az egyházközség újrafestett igen szép ősi templomában Pál Dénes imájával kezdődött s a legfegyelmazettebben, a tárgyilagosság és az igazi úgyszeretet jegyében igen nagy érdeklődés mellett folyt le. Megható volt az az egység, mellyel a közgyűlés tagjai kivétel nélkül a lemondott vezetőség mellett foglaltak állást és amelynek eredménye nem is lehetett más, mint a lemondás visszavonása. Megható és felemelő az áldozatkészségnek és élniakarásnak az a megnyilatkozása, mellyel az egyházkör a mai nehéz viszonyok mellett is fentartotta a kereszteri gimnázium felső tagozatát és annak további fentartását is vállalta, sőt biztosította.

A gyűlés az istentisztelet ideje alatt szünetelt, melyen Máthé Sándor lelkész végezte a szolgálatot.

Már a gyűlés tartama alatt nagy tömegben gyülekezett az egyházkör közönsége és ifjúsága a templom körül, gyűlés végeztével pedig az egész közönség nem bankettre ült össze a fehér asztalokhoz, hanem az egyházközség „ellátta“ a megjelenteket. Ebéd után a kultúrház szép nagy terme táncteremmé alakult és az ifjak, sőt a nem ifjak is a legjobb hangulatban mulattak.

Az együvértartozás, az igazi hittestvériség érzete, az élniakarás és tettrevágyás úgy a gyűlésen, mint a megjelenteknek azutáni társalgásában és mindenfelől összeseregletteknek egymással való érintkezésében oly megragadó formában nyilatkozott meg Medeséren, hogy ezek a körí közgyűlést a szó legnemesebb értelmében igazi unitárius ünneppé avatták és ezeknek hatása alatt ez a rövid tudósítás csak azzal az óhajttással végződhetik, hogy vajha egyházunk minden egyes tagját áthatná az a szellem, ami a medeséri gyűlésen uralkodott.

F. D.



nak emberek, akik ennek az egyetemes unitárius szempontból is fontos feladatnak a véghezvitelében segítségül jönnek. Papok, tanárok, tanítók, világiak, főtanácsai tagok, minden rendű és sorsu emberek az ismért nehéz gazdasági helyzetben is számítsák meg magukat, osszák úgy be életüket, hogy az unitárius gondolat erősítése céljából képesek legyenek mielőbb jelezni, hogy a fenti táblázatból mit tudnak vállalni.

Milyen szép dolog volna, ha az unitárius összetartás egyszer már abban nyilvánulna, hogy egyszerre egyetlen célban egyesülünk s feszítjük meg erőnket!

Unitárius testvéreim, egyesüljünk most Brassó megsegítésében!  
*Kovács Lajos.*

**Adományok a brassói templomra.** I. közlemény. Az alábbiakban megkezdjük azon kegyes adományok közlését, melyek a folyó év elejétől a brassói templomra befolytak:

*Egyházközségektől:* Árkos 2740, Sepsiszentgyörgy 900, Székelyudvarhely 420, Marosvásárhely 392, Kissolyos 300, Böződ 282, Torda 250, Fogaras, Keményfalva, Karácsonyfalva, Szabéd 200—200, Szentábrahám 150, Alsórákos 144, Nyárádgálfalva 122, Fiafalva, Verespatak 120—120, Koolzs, Csegez, Homoródszentmárton 100—100, Csekefalva 82, Kénos 40 L.

*Brassóban többek társaságában rendezett szeretetvendégségből:* Külváros környékén lakók 2101, Ifjúsági Kör teaestélye 1968, Cementgyár környékén lakók 1540, Hushagyó kedden teaestély 1500, Szentpéteri-út környékén lakók 1904, Gál Vilmosné s társai 908, Kacsó Sándorné s társai 750, Vallásos estély 610, Nemes Nagy Márta mesedélutánja 50;

*Magánháznál szeretetvendégségekből:* Ilkei Ferencné 1150, Ferencz Istvánné 1603, Preiszner Péterné 2-szer (250—250) 770, Fazakas Józsefné 560, Gyöngyösi K-né 550, Török Sándorné 465, Benedek Dénesné 440, Kónya Gáborné 430, Harkó Ferencné 410, Kacsó Sándorné 2-szer (300 + 110) 410, Seiferth Jánosné 365, Kovács Lajosné 350, Gál Vilmosné 305, Szász Károlyné és Szentpáli Albertné 300, Szinte Ferencné 280, Kádár Sándorné 260 L;

*Gyűjtésből:* Kerestély János 580, Incze Gyuláné 408, Pitis Miklósné 180, Seiferth Jánosné 140, Szász Róza 130, Gocsman Róza 80, Fazakas Gabriella 25 L;

*Egyesek adománya:* Fazakas József gondnok 10.000, Tóth Ferenc 6 000, Fazakas János és neje 5 000, Kovács Lajos lelkész 1.700, Nagy János 1112, dr. Boros György püspök, Papp Sámuel, Harkó Ferenc, Joó Józsefné, dr. Sükösd József egyet. tanársegéd Szeged, dr. Sükösd Sándor orvos, Bpest, Benedek Dénes, Tellmann Béla, Török Sándor 1.000—1.000, Szabó András 800, Gocsman Béla 750, Kacsó Sándorné 600, özv. Orbán Ferencné, Orbán György, id. Bálint János, Sándor Gergely, Kelemen István g. kath., Elek Györgyné, Both Miklós, Liess Brunó, özv. Gálfalvi Kálmánné, Balázs György 500—500, Fűrész Gyula, Seiferth Jánosné, Einzig Jenő, Zsigmond Áron 400—400, Máthé Zsigmond, Biró Balázné, ifj. Izsák Domokos 300—300, Ssengeri Lajos Nyárádszentlászló 286, Keresztes János, Imre Mózes, Balázsi Dénes 250—250, Forró Dénesné, Péter Sándor, Fekete József, Ilyés András, Mahold Robertné, Béla József, Asztalos Mihály, Birki Mózes, Káspérné Kónya Mária, Pakuts Ilona, Máthé Márton, Römer Györgyné, Hantz Piroska Kolozsvár, id. Izsák Domokos 200—200, Deák Ferenc 150, özv. Pál Jánosné, Pál Jolán, Pál Árpád, Barcza Dénes, Török János, Horváth János, Kinczler Katalin, Török Zsigmond, Hensel János, Máthé József, Gábor Józsefné Derestyé, Pál La-

josné, Keresztély Eszter, Lőjte József, Kerekes Dávid, Pakuts Gáborné, Németh István ny. lelkész Kolozsvár, özv. Hantz Jánosné Kolozsvár, Boez József, Benovits Jenőné, Szilassy Gyuláné, Szabó Sándor 100—100, Lengyel József 90, Bedő Béla 85, Györfi Ferenc, Györfi Lajos 75—75, Pös Mihály, Lakatos János, Nagy János ref., id. Bálint Jánosné, Bálint Lily, Gocsman Györgyné, Kiss Istvánné, Szabó Gyula, özv. Czámpa Gusztávné 50—50, Bedő Árpád Vadad 46, Godra János 40, Visnófszki Adolfné, Kelemen Andrásné 30—30, Kisgyörgy Zsuzsa, Tóth Ferenéné 25—25, Markovits Leoné, Kocsis József, Csutka Mihály Alsórákos 20—20 L. E közlemény összege 77250 L.

A befolyó kegyes adományokat a szerkesztőség szíves jóvótábol folytatólag rendszeresen közölni fogjuk. Midőn megjegyezzük, hogy az egyesek neve után megjelölt összeg igen sok esetben csak részlete a megajánlt összegnek s minden kegyes adományért e helyen is a brassói egyházközség nevében hálás köszönetünket fejezzük ki, kérünk mindenkít, hova szavunk elhat, hogy a szent cél és egyetemes unitárius érdek előmozdításáért bármilyen összegű szíves adományát hozzánk juttatni kegyeskedjék. Brassó, 1933. augusztus hó (Rózsater 10. sz.) *Fazakas József*, egyhk. gondnok, *Kovács Lajos*, lelkész.

**Női gazdasági és háztartási tanfolyam befejezése a székelykereszturi gazd. iskolában.** Annak idején lapunkban közöltük, hogy a D. F. Egylet Nőkszövetsége kolozsvári vezetőségének kezdeményezésére a székelykereszturi Nőszövetség segítő közremunkálásával f. évi július 30—aug. 27-ig tartó gazd. és háztartási tanfolyamot rendezett. A tanfolyam befejezést nyert s arról a következőket közöljük:

Beiratkozott összesen 60 hallgató, kik közül rendes volt 49, rendkívüli 11, ösztöndijas 8, bentlakó 17, kereszturi 27, tanítónő, tanárnő és teologusnő összesen 6. A tanfolyamot mind a 60 beiratkozott mindvégig látogatta, kimaradás egy sem történt, sőt gyakran felkeresték úgy az előadásokat, mint különösen a gyakorlati (főzési, sütési) munkákat más a tanfolyamra be nem iratkozott kereszturi és vidéki nők is. A tantervben előirányzott dolgokon kívül a tanfolyam hallgatói meglátogatták a boldogfalvi tejszövetkezetet, a fiátfalvi Ugron-féle kertészetet és faiskolát, egy bolgár kertészetet, a Petőfi emlékfát és emléktáblát, tanulmányi kiránduláson voltak 31-en Sepsiszentgyörgyön a gazd. kiállításán, megtekintették a sepsiszentgyörgyi székely muzeumot, valamint Hidvégen a Tóth és Boér Sándor baromfifarmjait. Egy sajtőkészítési bemutatót rendezett számukra Borbáth István kiskedei birtokos. A helybeli „Séta“ Erd. Villamossági Részv. Társ. bemutatta a villamos konyhát. A helybeli Dávid Ferenc egyesület minden vasárnap este kulturális előadásokat rendezett a tanfolyamhallgatók számára melyen Útő Lajosné, Boros Jenő, Szentmártoni Kálmán és Útő Lajos tartottak ismeretterjesztő előadásokat. A Dávid Ferenc nőszövetséggel karöltve egy műsoros táncmulatságot rendeztek a hallgatók igen szép sikerrel. — A tanfolyam záróvizsgáját augusztus 26-án tartotta meg dr. Elekes Dénes felügyelő-gondnok, valamint dr. Elekes Domokos E. K. T.-i és Útő Lajosné Dávid Ferenc nőszövetségi kiküldöttek jelenlétében Vizsgára jelentkezett a 49 rendes tanuló közül 40, kik a vizsgát mind jó eredménnyel állották ki. Látogatási bizonyítványt kért eddig 33. — A tanfolyam ünnepélyes bezárása alkalmával tanulóink kiállítás keretében mutatták be konyhai produktumukat, melyet a nagyközönség tömegesen látogatott. Maga a záró-

ünnepély a következő programmal folyt le aug. 27-én d. e. Ima: Utó Lajos, tanfolyam eredményeinek ismertetése dr. Nagy Endre igazgató, E. K. T. köszönetét a tanfolyam rendezőinek: dr. Elekes Domokos köri f. ü. gondnok tolmácsolta, kiemelve azt a körülményt, hogy egyházvezetőségünk öntudatos elégtétel tudata hatja át, hogy egyháztársadalmi szerveinek támogatása mellett, mint legkisebb magyar kisebbségi egyháznak sikerült a gazda-



sági iskola mellett egy ilyen női tanfolyamot életre hívni és a megkezdett lépések és eredmények után a jövőben is folytatni s egyuttal az E. K. Tanács nevében leghálásabb köszönetet és elismerést tolmácsolta a tanfolyam előadóinak a munkásságáért és a helyi D. F. Egylet Nőkészvetségének hathatós támogatásáért, amellyel a tanfolyam hallgatóknak itt időzése alatt szórazottató előadásokkal is igyekezett az idejét kellemessé tenni. — Tanítványok búcsúját Gyarmathy Piroska tolmácsolta.

**Püspöki körút.** Dr. Boros György unitárius püspök, mint az Erdély Múzeum-Egylet sepsiszentgyörgyi vándorgyűlésének elnöke, felhasználta az alkalmat, hogy meglátogasson a háromszéki egyházközséget és Székelyudvarhelyre menő útjában az udvarhelyi egyházkörsből is egy néhányat. Látogatását aug. 23-án Brassóba érkezésével kezdte, hol Kovács Lajos lelkész a keblitanács élén várta és estéli tanácskozáson a templomépítésre vonatkozó ügyekről tárgyaltak. Innen aug. 24-én a Kökösi egyházközségbe ment, hol a Dávid Ferenc Ifj. Egylet konferenciája kezdődött és 25. és 26-án Szentivánlaborfalván folytatódott. A főtiszt. püspök úr tevékeny irányítással és érdeklődéssel vett részt az ifjúság munkájában. Aug. 26–28-án az Erd. Múzeum-Egylet gyűlésén elnökölt és előadásain vett részt. 29-én délelőtt Ürmösi József titkár kíséretében Árkosi egyházközségbe

ment, megvizsgálta az ügymenetet, a szépen és mintaszerűen be-  
 rendezett felekezeti iskolát s különösen a faragászati osztályát, s  
 megelégedését fejezte ki a látottak felett Végh Benjámin esperes-  
 lelkésznek és Régeni Áron ig.-tanítónak. — 30-án reggel Végh  
 Benjámin esperes és a titkár kíséretében a sepsiköröspataki egy-  
 házköztségben tartott vizsgálatot, találkozott az egyházköztség  
 előljáróságával, kebli tanácsával s adott hasznos intelmeket,  
 melynek során a felaadás ügyében megoldási módozatot ajánlott.  
 — 30-án délután a bölöni egyházköztségbe utaztak, hol a papi fize-  
 tés rendezése, illetve biztosítását és a felekezeti iskola fenntar-  
 tásának kérdését tárgyalta meg a gyülekezettel. Remélhető, hogy  
 az egyházköztség tagjai magukévá teszik és megvalósítják az  
 adott utasításokat. — 31-én a nagyajtai egyházköztség hívei által  
 közelebből átalakított felekezeti iskolaépületet és más kultur-  
 intézmények helyiségeit tekintette meg. Délben dr. Ferenczi Géza  
 főgondnok úr vendége vol püspök úr és kísérete. — 31-én estére  
 Felsőrákosra érkezett hol Kelemen István esperes-lelkész házánál  
 a nagybaconi leányegyházköztség népes küldöttsége várta és kö-  
 szöntötte a főpásztort, ki köszönő válaszában hasznos tanácsokat  
 és utasításokat adott a híveknek. — Szeptember 1-én a vargyasi  
 egyházköztségben tett látogatást. Itt az egyházköztség kebelében  
 felmerült ügyek megbeszélése után díszközgyűlés keretében üd-  
 vözölték az egyházi testületek és gyermeksereg, polgári előljáró-  
 ság és a gör. keleti egyházköztség előljárósága. — Lunau délután  
 5 órára Oklándra ment át, hol Pál Ferenc nyug. lelkész és neje  
 vendégszerető házának vendégei. A püspök úr tiszteletére  
 rendezett társasvacsera közben a háznál megjelent előbb az ok-  
 lándi fuvós zenekar, azután a vonós zenekar és szerenádot adtak  
 a püspök tiszteletére. — Szeptember 2-án délelőtt Homoródszent-  
 pálon Vári Domokos lelkész házánál tartott rövid pihenőt a dél-  
 utáni órákban a homoródszentmártoni egyházköztségben tett rövid  
 látogatást, hol Zoltán Sándor lelkész házánál az egyházközségi  
 előljárók és egyesületek tisztelegtek a püspök úr előtt, melynek  
 végeztével Balázs András esperes és a titkár kíséretében Székely-  
 udvarhelyre utazott. E látogatásoknak nem volt hivatalos fogad-  
 tatási jellege, de épen ezért jól esett tapasztalunk azt a köz-  
 vtelen meleg fogadtatást, melyben püspök urat részesítették.

*tr.*

**Jubileumi emlékünnepele Székelyudvarhelyen.** A székelyud-  
 varhelyi unitárius egyházköztség megalakulásának 60-ik, temp-  
 lomának 25-ik évfordulója alkalmából 1933. szeptember 3-ikán  
 jubileumi emlékünnepet rendezett, melyen főtiszt. dr. Boros  
 György püspök úr is részt vett. A püspök úr szept. 2-án délután  
 Homoródszentmártonból Balázs András esperes és Úrné József  
 püsp. titkár kíséretében érkezett Udvarhelyre, hol a templom előtt  
 a város nveében dr. Ferencz Balázs városi tanácsos fogadta, az  
 egyházköztség üdvözlét Csiky Albert egyházköri felügyelő-gond-  
 nok tolmácsolta. A püspök Sigmund József lelkész lakásán szál-  
 lott meg. Szept. 3-án délelőtt 11 órakor ünnepélyes istentisztelet  
 keretében folyt le a jubileumi ünnepély. Lőrinczy István ny. val-  
 lástanár, volt beszoigáló lelkész mondott lélekemelő áhitatos imát,  
 melynek végeztével Tompa Lászlóné művészi orgonakisérete mel-  
 lett Halmágyi Samuné urnó kellemes és buzoósággra hangoló  
 éneke foglalta le a szíveket. Vári Albert kolozsvári kollégiumi  
 vallástanár, ki első rendes papja volt a székelyudvarhelyi unitá-  
 rius egyházközségnek s akinek papsága idejében épült a templom.  
 a 84. zsoltár 2—5 versei alapján tartott idő- és korszerű alkalmi

beszédet a templomról, mely az evangélium igazságait ápolja és a vallás-erkölcsi élet szolgálatában áll. Barra Gizike Vári Domokos hon.-szentpáli lelkész alkalmi költeményét szavalta el csodálatos átérzéssel és lelkesedéssel. Sigmond József helybeli lelkész az egyházközség és templom történetét ismertette, hálás kegyelettel emlékezve meg az elhunyt alapító munkásokról. A főtitzt. püspök úr 106-ik zsolt. 1. verse alapján mondott buzgóságra és kitartó munkára serkentő, megáldó beszédet s ennek végeztével keresztelést végzett; ez alkalommal avatta fel Bakóczy Károly tanár által — elhalt felesége, Kilyéni Erzsébet emlékére — ajánldozott 10.000 lei értékű keresztelési kanuát és tálat.

Istentisztelet után a lelkészi háznál tisztelgések voltak a püspök és dr. Ferenczy Géza főgondnok úr előtt a vármegyei, városi hatóságok, a különböző vallásfelekezetek, egyházközségi testületek és a papság részéről. Délután 3 óraker társas közebéd volt barátságos hangulatban a melynek végeztével a püspök úr látogatásokat tett a tisztelgő testületek vezetőinél. Este 8 óraker templomi ünnepély volt a szépen kimeszelt és villanyvilágítással ellátott bájos és barátságos templomban, amely díszére és dícséretére válik az egyházközség előljáróságának és tagjainak. Balázs András esperes buzgó imádsága után dr. Ferenczy Géza egyh. főgondnok megnyitójában érdekes és értékes történelmi adatokkal mutatott rá arra, hogy az unitárizmus Székelyudvarhely városában nem 60 éves multtal rendelkezik, hanem biztos nyomok vanuak, hogy a homoródszentpáli Kornis Farkas nemesi családnak összeköttetése volt székelyudvarhelyi unitárius családokkal, s így a mult több százéves. Deák Berta ez alkalomra írt költeményét lelkes előadásban mutatta be. Nagy várakozással várta a székelyudvarhelyi közönség Puksáné Boros Irén kiváló énekművésznő hallhatását, ki Tompa Lászlóné összehangzó orgonakísérete mellett énekelt két templomi áriával magával ragadta a közönséget. Dr. Varga Béla teol. tanár „Korunk lelki átalakulása és a vallás jövője“ címen igyekezett megmutatni a mai lelki válságból kivezető útát, mely nem lehet más mint a Jézus Krisztus tantításainak követése, megtartása. Kelemen Imre oklandi ifjú lelkész Reményik Sándor verseiből adott elő egy párat kiváló készséggel. A Székely Dalegylet zenekara Ungvári János karmester vezetése alatt két zenekari számmal gyönyörködtette a közönséget.

Sigmond József lelkész köszönetet mondott az ünnepnap összes szereplőinek és a bezáró ének után nagy lelki élvezettel távozott el a közönség. — Nem zárhatjuk le tudósításunkat addig, míg jóleső és megnyugtató érzéssel meg nem jegyezzük azt az örvendetesen hallott tényt, melyel az udvarhelyi gyülekezet tagjai elhatkoztak és hálálkodtak a püspök úrnak, hogy olyan mege. to, lelkes munkás papot és papnét adott nekik. Valóban lelkes szervező munkájuk nyomán mozgalmas egyházi és egyleti élet van, melynek bizonyossága a szépen megújított fűtéssel, világítással ellátott templom. A nőegyleti és ifjúsági egyleti munkában kiváló segítőtárs Ebert Andrásné nőszövetségi elnök. Kivánjuk, hogy a hives serege kövesse hiven a kiváló vezetőket és Isten áldása legyen az építő munkán.

tr.

**Beiratkozások a székelykereszturi unitárius téli Gazdasági Iskolába.** Románia egyetlen magyarnyelvű szakiskolája ezuton közli az érdekeltekkel, hogy a beiratkozások folyó hó szeptember 15-éig tartanak. A beiratáshoz állampolgársági, születési, iskolai (4 elemi), orvosi, vagyoni és erkölcsi bizonyítványra van szük-

ség. A tanítás minden év október 15-én kezdődik és április 15-én ér véget. Kényelmes bentlakás jó konviktusi koszt áll a tanulók rendelkezésére. Az iskola elvégzéséhez két év szükséges és az ott nyert végbizonyítványok egyéves katonai szolgálat kedvezményét biztosítják. A tanítás teljesen gyakorlati irányú és a nyári félév alatt az iskola szaktanárai tanulóikat a szülői háznál is meglátogatják a tanulókra nézve költségmentesen. Gazdasági berendezés a kiscgazdák viszonyaihoz alkalmazott mintaszerű kertészet, sertésenyésztés, baromfitenyésztés, növénytermelési kísérletek. Az iskola többiben az állami ellenőrző közegek legmesszebbmenő elismerését vívta ki és az állami hatóságok legteljesebb jóindulatát élvezti. Ma még csak részben betöltött több ösztöndíjas hely áll a szegénysorsú gazdaifjak rendelkezésére, mely a tanév alatt teljesen ingyenes ellátásból áll. Ne mulassza el egyetlen szülő sem fiának jobb és jövődelmezőbb gazdálkodásra való kiképeztetését! Részletes tájékoztatót kívánatra azonnal küld az iskola igazgatósága Cristur-Székelykeresztur. Jud. Odorheiu.

**Eljegyzés.** Csongvay Lajos nyárádszentlászlói lelkész eljegyezte Kiss Ferenc szentgericeai tanító és neje Májai Juliska bájos és kedves leányát Ilikét. Sok szerencsét kívánunk.

**Papi kinevezés.** A főtiszt, püspök úr a homoródujfalvi egyházközségbe Végh Mihály lelkészjelöltet nevezte ki rendes lelkésznek. A gyülekezet benne egy komoly és törekvő lelkészt kap. Isten áldása kísérje munkálkodását.

Mint értesülünk **Szent-Iványi Sándor** kolozsvári lelkész és családja útban vannak hazafelé és szeptember utolsó napjaiban hazaérkeznek... Szeretettel várjuk!

**Névtelen levelekkel** a püspök urat igen gyakran keresik föl. Vegye tudomásul mindenki, hogy akár panasz, akár vád van bennök a püspök úr nem fogja figyelembe venni. — „Az Egyház hű híve“ Aranyosrákosról, ha védeni akarja az egyházközség vagyonát s becsületét, jöjjön be és személyesen mondja el panaszát a püspök úr gondoskodni fog, hogy a hibák kiderüljenek.

**Kérés lelkész affiaihoz.** Akik az Unitárius Naptárra rendeléseiket vagy az egyházi névtár adatait még nem küldték be, sziveskedjenek azonnal beküldeni.

## Halálozás.

A kissolymosi unitárius egyházközségből gyászjelentést kaptunk, mely **Lőrinczi Elek** állami tanító, unitárius énekvezérnek 29 éves korában, tanító munkásságának 9-ik évében f. évi aug. 28-án történt elhunytáról értesít. Ószinte fájdalommal értesülünk unitárius egyházunk é törekvő, lelkes munkásának haláláról. A jó Isten lelkét idvezítse. Bánatos szülőinek adjon vigasztalást!

**Szentgericeai Gál Elek** nyug. unitárius lelkész és egyházi tanácsos életének 85-ik évében f. évi augusztus 31-én meghalt Szentgericén. Közel félszázadon volt az Ur szőlőjének hű munkása. Mint hű sáfárnak az Ur megadja a lelki jutalmat! Legyen csendes pihenése. A gyászoló családnak vigasztalást kívánunk.

Minden kézirat **Urmósi József** címére küldendő, Cluj-Kolozsvár, Unitárius kollégium.

Előfizetési ár: Egész évre nem egyleti tagoknak 36 L. Akik a 60 Leit egy összegben előre befizetik, kapták a lapot, a Dávid Ferenc Egylet rendes tagjainak tekintetnek, s egyleti jogaikat gyakorolhatják. Örökös alapítódíj 1000 L. Magyarországi előfizetés 90 L. Minden pénz **Gálfi Lőrinc** egyleti pénztárhoz küldendő.